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VOIE A 

PREMIERE EPREUVE DE MATHEMATIQUES 

DUREE : 4 HEURES 

Attention ! 

L’exercice n° 1 de la présente épreuve est OBLIGATOIRE et toute note 
strictement inférieure à 5 à cet exercice sera éliminatoire (chaque question de 
l’exercice n° 1 étant notée sur 1 point). 

Globalement, cet exercice n’entre toutefois que pour un cinquième dans la note 
finale de cette première épreuve de mathématiques. 

Exercice n° 1 

1. Calculer   
x
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x
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∞+→

2. Calculer x
x
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3. Résoudre, dans l’ensemble des nombres complexes, l’équation :  0222 =++ xx

4. Calculer la dérivée de : )0(
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5. Calculer la dérivée de : xx cos

6. Calculer ∑ −
=

n

k

k2

1
)1(

7. Calculer ∫
1

0
dxxex

8. Calculer  ∫ +
−1

0 1
2
dx

x
x

9. Déterminer la limite de la suite NnnU ∈)(  définie par : 
nnU
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10.  Résoudre le système 
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Exercice n° 2 

On considère la fonction f  définie sur l’ensemble des nombres réels par : 

axxf +−= 2)1()(
où a  est un paramètre réel. 

¶ On suppose que 10 << a . Calculer l’aire du domaine D  suivant : 
{ })(,10/),( 2 xfyaxRyxD ≤≤≤≤∈=

· Résoudre, dans l’ensemble des nombres réels strictement positifs, 
l’équation : xxf ln)( = , où xln  désigne le logarithme népérien de x . 

¸ On suppose 0=a . Déterminer l’aire comprise entre les points 
d’intersection du graphe de f  et du graphe de la fonction logarithme népérien             
(en fonction d’un paramètre que l’on ne cherchera pas à calculer). 
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Exercice n° 3 

On considère la fonction f  définie sur l’ensemble des nombres réels par : 
bxeaxxf +=)(

où a  est un paramètre réel non nul et b  un réel strictement positif. 

¶ Etudier les variations de f  dans le cas où 0>a . 

· On suppose toujours 0>a . Montrer que l’équation 0)( =xf  admet une 
unique racine réelle. Dans quel intervalle de la forme ] [1, +nn  se situe-t-elle si 1=b ? (n
étant un entier relatif). 

¸ Calculer ∫
1

0
)( dxxf

¹ On suppose dans cette question que  0<a  . 

- Etudier les variations de f
- Résoudre )(xfMin

x
- Quelle relation doivent vérifier a  et b  pour que la valeur du 

minimum soit négative ? 

Exercice n° 4 

Soient u  et v  deux fonctions numériques d’une variable réelle indéfiniment dérivables. 

¶ Exprimer ),( vuMax en fonction de +− )( vu , où +− )( vu  désigne la 
partie positive de )( vu −  (Si 0)( <− vu , alors 0)( =− +vu ). 
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· Pour Rt ∈ , on pose : 









=
)(
)(,2)(
tv
tuMaxtF , 

où 1)( 23 +++= ttttu  et 1)( +=ttv . Etudier la dérivabilité de F . 

¸ Pour Rt ∈ , on pose : 

{ }teMaxtG λ,2)( = , 
où λ  est un paramètre réel. Etudier la dérivabilité de G  en fonction de λ . 

PROBLEME 

  Soit la fonction f  définie sur l’ensemble des nombres réels par : 

)1ln()( 22 xxxf +=

¶ Etudier les variations de f  et tracer son graphe. 

· Déterminer le nombre de points d’intersection entre le graphe de f  et 

celui de la parabole g  d’équation 2xy =

¸ Calculer ∫=
1

0
)( dxxfI  . En déduire l’aire comprise entre le graphe               

de f , le graphe de g  et les droites d’équation 0=x  et 1=x . 

¹ On pose ∫ −=
t

dxxgxft
0

))()(()(ϕ . Calculer )(tLim
t

ϕ
+∞→

. 




